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Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixa à Tribuna a disposição do Senhor Jose Antônio Dubiella, prefeito 

municipal, boa noite a todos eu quero aqui dar as boas vindas a todos, 

quero desejar uma ótima semana a todos, cumprimento a todos os 

vereadores em nome do presidente a todos público presente a todos os 

ouvintes, o que nos traz aqui hoje na tribuna desta Casa de Leis é 

simplesmente relatar um pouco desses dois anos e meio de nosso mandato 

que é formado de dois mil e treze a dois mil e dezesseis onde vem sendo  

executada algumas obras, o que está sendo feito, o que vai fazer e a forma 

que está sendo administrada, temos aqui algumas obras, a reforma do PSF I 

que já foi executada no valor de cento e quarenta e dois mil, a ampliação do 

PSF II esta obra já está licitada o recurso já está na conta no valor de 

duzentos e setenta e nove mil, uma UBS posto PSF no Ena  de quatrocentos 

e oito mil reais, uma unidade de PSF no Bairro Bela Vista no valor de  



quatrocentos e oito mil, uma  unidade de PSF no centro  de quatrocentos e 

oito mil e uma Academia Saúde próximo a Capela Mortuária de cento e 

noventa e seis mil, uma pista de caminhada que já está em construção 

também de duzentos e cinquenta mil reais, a reforma e reestruturação do  

complexo Tio Teco que há muitos anos já fora notificado tanto quanto o 

preventivo do bombeiro quanto esta reforma que será em torno de mais ou 

menos trezentos e cinquenta mil reais, oito ônibus adquiridos no valor de 

um milhão setecentos e quarenta, mobiliários escolares no entorno de cento 

e cinquenta e seis mil reais, um ginásio com quadra coberta no Bela Vista 

de quatrocentos e oitenta mil reais, uma creche que vai dar muita alegria 

para nós, ela já  deu e está dando muito trabalho, obra mal realizada por 

empreiteiras que não tivera o compromisso, ou pessoas que não tiveram 

compromisso de fazer as coisa seria e correta da forma que era pra ser, essa  

creche nos empacou por praticamente dois anos de nosso mandato, por 

várias vezes fomos em Brasília no Fnde para liberar a construção dessa 

creche, é uma licitação muito antiga, uma obra que está defasada com os 

valores de hoje a administração vai ter que por mais de quatrocentos e 

cinquenta mil reais praticamente de recursos próprios em cima daquilo vai 

ter muito a quem está passando e quem teve a oportunidade de passar ali na 

frente viu que esta obra está sendo demolida em grande parte dela por não 

ter tido compromisso por parte das pessoas que eram responsáveis por 

cuidar para que a obra fosse feita e construída dentro dos parâmetros 

corretos com engenheiros e pessoas que são capacitadas para fazer, mas 

infelizmente ou felizmente agora ela será construída e da forma correta 

como tem que ser e não trazendo prejuízos maiores ou até vitimas de uma  

construção ou ato indevido de pessoas, a patrulha mecanizada de cento e 

cinquenta e três mil reais, uma quadra no Ena de duzentos e seis mil reais, 

totalizando mais de sete milhões isso tem recurso pessoal, estadual e 

federal oque interessa é que administração foi atrás bateu nas portas buscou 

e passando os mandatos essas obras ficarão em Feliz Natal são obras 

concluídas que trazem e vão fazer o melhor para toda a população, eu tenho 

aqui o que a gente fez, nós e essa administração, quando atingimos o 



compromisso com a educação de Feliz Natal, compromisso esse que nos 

trouxe o Hevaldo a frente desta pasta com toda sua equipe porque não se 

faz nada sozinho e conseguiu  mudar e dar um ânimo na educação de Feliz 

Natal, temos professores ganhamos prêmios no âmbito estadual, nacional e 

isso é uma equipe toda que trabalha em prol não é mérito do prefeito ou só 

do secretário, enfim, de todas as pessoas que trabalharam e querem o 

melhor para si, isso trouxe também melhorias no Ideb, prêmios, foi um 

ótimo investimento e agradeço a todos que se empenharam diferente de 

partido, cor classe e religião mas que querem aqui fazer o melhor para este 

município, fomos contemplados também com laboratório de informática, a 

Princesa Isabel também ganhou, a quadra do Bela Vista que é o bairro mais 

novo de Feliz Natal e já foi contemplado com uma quadra não coberta, 

agora com o ginásio com a UBS também e tem muito o que  se fazer, é um 

bairro novo necessita de muita coisa então estamos aqui para mostrar para 

vocês que esta gestão tem compromisso com todos os moradores de Feliz 

Natal volto a falar nós não estamos aqui voltados para partido ou siglas 

partidárias queremos fazer o melhor, falta mais um ano e meio de mandato 

a gente vai correr atrás do asfalto que é tão desejado e esperado por todos 

com certeza, não vamos nos cansar não, nem prefeito, nem secretários 

estão medindo esforços para obter esta gestão do governo que entrou agora 

há seis meses pegou com uma dificuldade muito grande também a gente 

entende isso devido a copa do mundo os gastos que estão sendo claros na 

mídia, entendemos também mas nem por isso concordamos, pois o 

município não é uma empresa que você pode parar o governo do  estado 

não pode parar para você pensar o que pode fazer você automaticamente 

assume num dia e já pega as rédeas e o comando e tem que fazer as 

melhorias no decorrer do dia a dia isso a gente tem feito aqui, e o governo 

travou a principio por cem dias todas as  secretarias, temos hoje recursos da  

quadra do Bela Vista que está empenhado para vir e não houve o repasse, a 

reforma do Tio Teco estamos brigando na Secid pois já são recursos 

aprovados de outra gestão e a gente viu uma grande dificuldade de eles 

tocarem os projetos para frente mas graças a Deus o trabalho está sendo 



feito essa demora, desses seis meses que se passou da troca de governo do 

estado trouxe um transtorno para o município a gente  fez várias reuniões 

na MM e essa não é uma reclamação do Toni Dubiella prefeito de Feliz 

Natal é dos  cento e quarenta e um prefeitos do Estado que realmente houve 

muito corte de verbas como no governo federal a gente está até hoje aí 

agradeço um repasse que a câmara fez no final do ano que garantiu o 

décimo terceiro dos professores também, um repasse que veio somar então  

foi uma parte para o décimo, veio para ajudar comprar a ambulância enfim, 

o que foi feito e pago com ele também tem a participação daquele recurso 

voltado, foi sobra da gestão quando o presidente Delcio Weber e todo 

recurso que ele veio somar para a administração ele é bem vindo 

independente de partido, legislativo ou executivo, a gente está ali para fazer 

o melhor e nesses dois anos e meio a gente e mudou bastante nos 

laboratórios de saúde, quem trabalha ali sabe o que a gente comprou e o 

que conseguimos fazer com que tenham um gasto menos com isso, a saúde 

hoje também já se normalizou, tivemos várias “pendengas” até se  aplumar 

e se ajeitar o que era licitado, o remédio que a empresa licitada não 

entregava então era um grande transtorno  que o município passa, as vezes 

a empresa ganha a licitação e não entrega e tem que fazer tudo dentro da lei 

até você acionar judicialmente essas empresas elas vem a nos dar um 

transtorno de até três meses, então temos bastante coisa estamos aqui mas 

para dar esta explanada e mostrar que esse município vai sim continuar, vai 

caminhar, vamos administrar juntos, essa construção da pista de caminhada 

vai trazer um benefício enorme para a saúde a gente vê que o pessoal 

caminha ali não tem calçada é pouca a iluminação então será uma obra em 

destaque e bacana que vem pra melhorar a cidade, quero agradecer aqui  

particularmente também a secretaria de ação social na pessoa do Waldiney 

que tem mostrado muito nesses dois anos e meio com mais de oitocentos e 

oitenta capacitações nos cursos pelo Pronatec, Sesi, Senai e Senar que 

capacita e oferece para cada cidadão, a gente sabe que o município vem 

passando por uma transição do setor da madeira para a agricultura que na 

realidade com a tecnologia ela requer pouca mão de obra, então nada 



melhor do que a pessoa do Wladiney a frente da assistência social que foi e 

buscou conquistou e trouxe para Feliz Natal e está aí mais de oitocentos e 

oitenta pessoas  capacitadas, pois foram vários os cursos feitos, a secretaria 

de agricultura o Cipriano também tem uma grande obra feita, realizada 

junto ao Incra, trouxe e foi atrás as entregas dos CCUs no Assentamento 

Ena, são mais de  quarenta famílias que já tem o título da sua terra e podem 

se dizer donos  da sua terra, então  existe um projeto de manejo que a gente 

é sabedor e crente que ele vai sair, é um projeto de mais cinco anos ele está  

aí trabalhando, o Nilce, quando a gente pegou o Ena eram cinco 

associações e uma cooperativa, graças a Deus hoje o Nilce fundiu em uma 

só cooperativa fala-se uma língua só e a coisa está caminhando com 

certeza, quero aqui agradecer mesmo a cada secretário, especialmente da 

saúde, ação social, Cipriano, Hevaldo a Cristina que tem feito um ótimo 

trabalho a frente da saúde, o Ferrugem que por outra hora é tão elogiado, 

uma pessoas que por onze anos trabalhou é conhecedor do que faz, 

trabalhou na gestão passada então prova que a gente não está olhando sigla 

partidária nem crença nem cor e raça é uma pessoa que hoje faz e me 

admira muito, eu não posso deixar de dar a minha alfinetadazinha, que me 

admira que uma pessoa com onze anos de trabalho ele com três meses a 

frente do trabalho recebeu mais elogiou que ele mesmo me falou do que 

pelos onze anos que trabalhou outra hora isso prova o que ele falou, que 

por trás existe um prefeito, uma administração que dá suporte para que ele 

possa executar as obras nas rodovias nas estradas está sendo feito, a 

limpeza aqui na cidade está sendo feita, prefeito eu preciso disso a gente vê 

que é coerente que é digno e é de obrigação da gente ceder e ajudar, porque 

ele não está prejudicando, as estradas quem teve chance quem trafega daqui 

para o  Ena, daqui para a rodovia dois, dois, cinco, ou daqui ao Seringal vê 

que a gente  fez um trabalho já no primeiro ano, no segundo e vai continuar 

fazendo, é um trabalho de cascalhamento e levantando então por esse  

período chuvoso passamos por dois pontos críticos, na frente da Aliança até 

na frente do Saul Stefanello que automaticamente estamos acabando agora, 

finalizando o Bela Vista fizemos o cascalhamento de todas as ruas, todas 



que não eram abertas a gente está abrindo fazendo de novo, é limpeza 

cascalhamento de toda cidade a equipe de obras vai sair e vai fazer a MT 

225 quanto a  Rodovia da Soja também,  poucos sabem que a dificuldade 

maior se tornou nesses dois anos porque a agricultura não trabalhava com 

silo beg com silagem do milho para escoa essa safra na época de chuva, 

então podemos falar hoje que temos duas safras colhidas no período 

chuvoso então é a quantidade de peso, de caminhão isso vem nos dar um 

desgaste muito grande na rodovia que não é pavimentada, então se fazer e 

fazer mal feito não vai aguentar então é preferível fazer pouco mas levar 

um serviço certo e que vá durar para um bom tempo, então era mais para 

este fim o esclarecimento, quero deixar aqui também sobre todas essas 

picuinha e relevos que vem falando, contando e comentando essa mídia 

sensacionalista que fica falando e divergindo o que a gente vem  fazendo 

ou não fazendo, somos sabedores também que somos passíveis de erros 

como seres humanos mas a partir do momento que eu me predestinei a 

fazer o melhor e assumir como  prefeito de Feliz Natal e a gente  ganhou a 

gente está ali para o melhor, já tive uma passagem da minha vida muito 

triste há uns oito ou dez anos atrás onde consegui passar por cima disso e 

por nem uma hora família nenhuma insultou ou se sentiu ameaçada ou 

prejudicada pela minha pessoa ou pela minha família, então estou aqui, 

moro há vinte e cinco anos aqui, não sou essa pessoas que essa mídia 

sensacionalista fica falando, não fiz isso que ficam me acusando e quero 

aqui chamar a pessoa e convidar até, fica a disposição dela se tão defensora 

como tem que ser, foi eleita  no reduto eleitoral dele é no Ena o pessoal  do 

Assentamento Ena, PA Ena, que tanto critica e fala e pouco faz, mas eu 

chamo ele para fazer parte da saúde do Ena, venha mostra que é capacitado, 

venha mostrar que sabe o melhor, eu lhe passo o convite para pegar a  

administração do PSF Ena vamos somar, vamos mostrar que a gente sabe 

fazer o melhor vamos nos dar as mãos e vamos lá, então não tem rancor, 

não tem mágoa, não sei por onde ou para onde vai chegar, mas se depender 

da minha pessoa é só o bem, não quero o mal de ninguém, não tenho 

rancor, não tenho mágoa, volto a falar, convido aqui para ir e fazer a 



diferença para assumir a responsabilidade no Ena, onde eu vou dar o 

mesmo suporte que eu dou para a pessoa do Hevaldo, Cipriano, Waldiney, 

Cristina, Ferrugem vamos somar vamos fazer o melhor, vamos arregaçar as 

mangas, vamos mostrar o que a gente sabe, capacitado para isso o vereador 

eu sei que você é,  todos falam isso no Ena e quero que você vá lá e mostre 

pra gente e eu e toda população mais grato ainda com você, meu muito 

obrigado, eu quero agradecer a todos vocês, a todos ouvinte e falar que com 

certeza nós iremos fazer o melhor para esta cidade, isso é compromisso 

nosso é responsabilidade nossa e vamos fazer contando com cada um dos 

secretários e vereadores que tanto tem nos ajudado aos secretários e a toda 

a população meu muito obrigado. Em seguida o presidente deixou à tribuna 

a disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores 

vereadoras, prefeito, secretários, publico presente sejam todos bem vindos, 

minha tribuna livre de hoje gostaria de parabenizar o senhor prefeito pela 

hombridade de se fazer presente em nossa Casa e tentar esclarecer o 

ocorrido de segunda feira passada, a câmara é formada por nove vereadores 

e nove pessoas não tem como pesarem da mesma  forma, a democracia reza 

que a gente tem que discordar mas se respeitar, sempre foi assim que 

aconteceu  e nesta Casa e eu acredito que tem que tem que continuar assim, 

as opiniões políticas partidárias  quando elas vem para somar elas são boas, 

mas quando vem para diminuir elas prejudicam a cidade, eu volto a 

parabenizar a Câmara de Vereadores, ela tem um trabalho muito 

importante, na questão de ouvir o clamor da população porque a primeira 

pessoa que o cidadão reclama e vem cobrar é o vereador, ela encontra ele 

na rua, no trabalho, na lanchonete, no bar na festa ele chega e cobra o 

vereador, até para fazer um tom de brincadeira acabei descobrindo o 

apelido do vereador, pode ser chamado de poste, todo mundo tem 

autonomia de chegar e chamar atenção dele, qualquer pessoa da uma  

mijadinha, então essa é a vida do vereador, quero esclarecer  um pouquinho 

melhor sobre segunda feira vereadora Sidônia nós entramos numa 

discussão aqui sobre bolsa família, bolsa renda, eu quero deixar bem claro 



que eu não sou contra a criação do bolsa família do bolsa renda, vale gás ou  

qualquer coisa parecida, só não concordo mais com o jeito que o nosso pais 

vem tratando isso, penso que o bolsa família, bolsa renda, vale gás virou 

um negócio muito fácil, principalmente na compra de votos e não se  mede 

as consequências disso, a bíblia nos diz que nós não podemos só servir o 

peixe e o pão, nós temos que ensinar a pescar e eu penso que o pai de 

família que gera um filho e se apega ao bolsa família, bolsa renda ou vale 

gás e se esquece de ir trabalhar e os órgãos públicos não tem a capacidade 

de preparar esses pais para dar sustento e educação para esses  filhos, não 

adianta cobrar bolsa família e cobrar educação, lógico é o caminho mais 

curto para a riqueza e o bem estar do país, mas sem educação sem mão na 

massa nada vai acontecer é uma coisa que vem sugando a economia do 

nosso país, a prova disso é que estamos hoje com uma recessão sem 

precedentes nós não sabemos o que vai acontecer na economia do nosso 

pais, estamos fadados a enfrentar novamente uma inflação, e quem paga o 

preço é o povo, porque o rico já é rico nem todas as medidas 

governamentais atingem o dinheiro do rico até porque o rico não trabalha 

ele vive de especulação financeira, agora o povo que trabalha e paga 

imposto, o governo para tampar o rombo que está aí, tanto faz o governo do 

estado ou federal usa a classe trabalhadora que é a geradora de impostos, só 

para dar um exemplo, hoje nós pagamos a mixaria de três reais e cinco 

centavos um litro de  óleo diesel, nosso pais minha gente, uma prefeitura 

ela é movida a óleo diesel, não se produz um grão de arroz, de feijão, não 

se transporta nada se não usarmos óleo diesel é um disparate sem controle, 

inclusive o governo do estado voltou a taxar o óleo diesel, nós temos o óleo 

diesel mais caro do país então nós já temos um problema muito sério de 

logística para os nossos produtos e ainda assim pagamos o óleo mais caro, 

essa foi a  questão que eu levantei segunda feira vereadora Sidônia, eu não 

quis jamais  me declarar contra o bolsa família, precisamos aprofundar e 

criar mecanismos para que isso aconteça mas há que se fazer uma nova 

triagem no país para que não cuidemos só das crianças que são obrigadas a 

ir para a sala de aula mas temos que saber o que os pais dessas crianças 



estão fazendo porque senão estamos fadados ao fracasse, senão daqui a 

pouco a classe trabalhadora não vai ter mais braço para carregar tanta 

bolsa, eu continuo com esta frase, obrigado. Com a palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, boa noite a todos primeiramente agradeço a Deus por mais 

um dia de trabalho, agradeço a presença do excelentíssimo prefeito 

municipal e gostaria de parabenizar a secretaria de obras em nome do Luís 

da Maringá e do Ferrugem pelas ruas em nome do prefeito  pelo 

cascalhamento que está sendo feito dentro da cidade e o mais urgente nas 

estradas vicinais já foi feito, acabando o serviço da cidade ele prometeram 

que vão voltar as vicinais para concluírem as obras, também quero 

esclarecer a respeito das lâmpadas do bairro Bela Vista que era para  ser 

trocadas  quinta feira mas não chegaram a lâmpadas devida a empresa que 

foi licitada e não entregou, deve ser por causa do feriado, procurei a 

secretaria de obras hoje e me falaram que assim que chegar estará sendo 

resolvido o problema  do Bela Vista referente a  iluminação pública, quero 

parabenizar o Ivan Perazoli que foi eleito presidente da associação dos 

acadêmicos cujo o qual senhor prefeito o senhor esqueceu de relatar que 

está sendo investido cerca de cento e cinquenta mil reais por ano 

incentivando as pessoas a cursarem o ensino superior em Sinop todos os 

dias, foi um projeto que nós fizemos assim que acabou a campanha é 

ajudado até hoje e espero que continue ajudando, devemos melhorar ainda 

mais a cada dia, também esqueceu de falar que eu não canso de relatar a 

respeito da reforma da Escola Estadual e não só nós da parte administrativa 

da política de Feliz Natal, mas os pais juntamente com os professores, 

diretoria, conseguimos depois de quase nove anos a reforma da Escola  

Estadual no município de Feliz Natal, também a sala de informática  e ar 

condicionado e a diretora com  recurso próprio pintou a escola, então são 

coisas que nós esquecemos de relatar e que faz parte da nossa 

administração e que ficará até ano que vem quando termina o nosso 

mandato, a respeito da semana passada, eu não discuti com o senhor a 

respeito de bolsa família, foi de bolsa atleta no município de Feliz Natal e 

quanto a bolsa família também concordo que houve um descontrole do 



governo federal quanto a isso, tem que ser revisto, reformulado e observada 

as condições, muita gente que nem disse o senhor, muitas vezes deixa de 

trabalhar para receber o bolsa família, não é o aluno quem está usando isso, 

talvez seja outras pessoas e a minha luta é pela Bolsa Atleta no município 

de Feliz Natal, obrigada. Com a palavra o vereador Flavio André Caldeira, 

boa noite presidente, demais vereadores, público presente, pessoal da Casa 

e boa noite para cento e quatro Vale Verde de Feliz Natal, primeiramente 

eu queria agradecer o esclarecimento do prefeito, é válido e muito bom as 

pessoas estarem a par e saber, a gente tem nossa maneira de cobrar estamos 

aqui como legislativo e recebemos cobranças na rua então procuramos 

fazer a parte da gente, então quando a gente cobra e comenta é porque as 

pessoas na rua cobram da gente então acho que é nosso dever como 

vereador, e tudo que você esclareceu foi muito importante para quem está 

na cento e quatro também  as pessoas podem ter tirado várias dúvidas então 

foi esclarecido, quero parabenizar o Luís da Maringá e o Ferrugem pelas 

ruas e espero que continue Luís para acabar a saída tem um pessoal do 

comercio que está com dificuldade de sair e acabe de consertar o Dercílio 

disse que assim que acabasse um serviço aqui na cidade ele ia providenciar 

lá, parabenizar também pela ambulância, tanta cobrança que a gente fez, 

graças a Deus ela  apareceu, espero que venha outra em breve a gente está 

confiante obrigada prefeito por ter falado um pouco da ajuda da câmara do 

legislativo que pode colaborar e ajudar é o que a gente quer estamos aqui 

para sermos parceiros como você disse e também hoje ligamos para o 

prefeito que estava em Sinop, o presidente da federação estava aqui de 

motocross que é o Fabinho e o Hilário lá de Colíder e  na conversa que nós 

tivemos com ele só ficou de definir certo a data no mês de outubro pra ver 

se a gente consegue fazer o motocross e a respeito dos terrenos prefeito, 

ficou de providenciar esta semana para que já comece a fazer a pista de 

motocross, eu queria dizer que a nós, enquanto vereador e o prefeito, se nós 

pudéssemos fazer e resolver mas nós sabemos que quem as dificuldades e 

os problemas não é fácil as vezes muita critica, falam demais  eu acho que 

o mais correto seria resolver e não ficar criticando, é mais importante achar 



uma solução e aqui na cidade as vezes tem muitas pessoas que preferem 

falar e usar o que não devem, acho que as pessoas deviam saber o que está 

acontecendo procurar entender e saber o motivo e não falar coisas que a 

pessoas nem imagina o que é ou o que possa ser, falo isso porque as vezes a 

gente escuta comentário e ficamos tristes com isso pois tem gente que 

aproveita da bondade das pessoas e acaba falando o que não deve, acho que 

a pessoa deveria conhecer a pessoa e pensar bem  antes de falar, se a gente 

mora em Feliz Natal a gente não chegou aqui por acaso, chegamos com 

dignidade e respeito de uma família que a gente respeita, não só a família 

Caldeira mas varias famílias importantes que tem aqui, então são pessoas 

guerreira que sempre batalhou e são honradas aqui dentro, tem gente que 

não sabe o que fala e deveria primeiro analisar e ver quem são as pessoas, 

enfim sabemos que as vezes a gente quer falar mais coisas mas deixamos 

de lado, quero agradecer a todos vocês obrigado. Com a palavra o vereador 

Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente, meus companheiros 

vereadores e vereadoras, público presente, secretários que se encontram 

aqui, professores, senhor prefeito, eu cumprimento a todos em nome de 

Deus que eu agradeço por estar aqui para exercer o meu trabalho, eu só 

quero agradecer o prefeito pela sua explanação que o senhor fez, somos 

dois poderes, o senhor executa e a gente legisla então essa explanação nada 

mais é do que a demonstração do seu serviço, muitas vezes a gente vai lá 

conversa, aqui temos o líder mas nada melhor do que o senhor chegar aqui 

e mostrar o que está fazendo, divergência tem demais, mas o trabalho 

responde  por isso, estivemos em Vera na semana passada na visita do vice 

governador e Vera não ganhou três postos de saúde como nós ganhamos, 

eles não ganharam oito ônibus como nós ganhamos e eles não ganharam 

uma reforma lá, quantas vezes no inicio do mandato o senhor convidava os 

vereadores pra irem a Cuiabá porque senão não vem, tem município maior 

que o nosso e ganhou um ônibus tem município do nosso porte com dez ou 

doze mil habitantes que ganhou dois ônibus, essa reforma da estadual que 

foi tão difícil e suada é que foi corrido atrás e esses postos de saúde que as 

pessoas falam que é um elefante branco está aí é obra do governo federal, 



mas está aí para Feliz Natal, outros que vierem vereador ou prefeito após a 

nossa legislatura, as obras estarão aí, foi feito parabéns porque correu atrás 

e deu sustentação para os secretário ir atrás e fazer, quero agradecer que o  

senhor lembrou do repasse dessa Casa que serviu para comprar ambulância 

e pagar professores ou seja esta Casa também contribuiu economizando nas 

despesas e o dinheiro que sobra a gente tem que devolver para a prefeitura, 

não é nosso e por isso eu te agradeço também, essa semana vou mandar 

oficio cobrar do meu partido o PDT seiscentos mil reais que o Pedro 

Taques prometeu e que até agora não veio, e que vai ajudar muito se ele 

sair pois foi  destinado a educação e estamos cobrando para que possa ser 

liberado e da próxima vez que formos a Cuiabá vou na secretaria ver se vai 

sair ou não e estou cobrando dos assessores mais próximos do governador  

lembrando o numero do oficio do protocolo que foi colocado da outra vez 

que eu estive em Cuiabá pra ver se sair isso pra Feliz Natal e quero pedir ao 

senhor que o Ena precisa de uma ambulância, agora que nós conseguimos 

uma se o senhor puder reformar e destinar pra lá pois eu sei que logo o 

senhor vai inaugurar o posto lá já inaugure com uma ambulância boa 

reformada porque a população lá é carente e precisa de atenção com a 

saúde, eles ficarão muito gratos, obrigado. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, publico presente, senhor prefeito, pessoal da imprensa, 

funcionários da Casa, minha tribuna livre hoje como o senhor prefeito citou 

todos os feitos da administração, eu quero dizer referente ao fato de 

sensacionalista a sua consciência sabe o que vossa excelência fez, então 

deixo a vossa consciência tomar as devidas providencias e a justiça, fiquei 

feliz em ver este relatório em que o município adquiriu benfeitorias, mas 

fiquei triste ao ver a nota que o senhor prefeito colocou na imprensa 

referente a aquisição da ambulância em nenhum segundo citou esta Casa de 

Leis, porque somente hoje, vossa excelência cita que a Casa contribuiu no 

primeiro ano da legislatura de dois mil e treze a dois mil e dezesseis, esta 

casa  lhe devolveu quarenta e dois mil, cento e dois reais e noventa e quatro 

centavos, isso é o valor da dam da devolução, no segundo ano a Casa 



devolveu a vossa excelência para prefeitura noventa e três mil, oitocentos e 

trinta e sete reais  e noventa centavos, totalizando cento e trinta e cinco mil, 

novecentos e quarenta reais e oitenta e quatro centavos, a ambulância 

custou cento e quarenta e dois mil, então não custava ter lembrado desta 

Casa de Leis que não mediu esforços para economizar através do 

presidente Delcio Weber e os demais vereadores para pode contribuir com 

a administração, então só queria deixar relatado em números como vossa 

excelência sempre cita contra números não há argumentos, sobre o convite 

que o senhor prefeito fez a  minha pessoa, fico lisonjeado, nunca fui contra 

a vossa administração, não, apenas sempre briguei para melhorias e que se 

fosse cumprido o que o senhor prometeu, nós temos brigas divergências 

sobre assuntos, temáticas sobre projetos de lei, então desde que haja 

compatibilidade no meu horário eu estou a disposição da administração, 

sempre estive, o senhor citou que várias pessoas falam que meu trabalho 

como profissional técnico em enfermagem é bom que o como o pessoal cita 

mas eu posso falar ao senhor que eu já atendi a vossa excelência então o 

atendimento, meu trabalho está acima de tudo, eu trabalho na saúde há 

dezessete anos não pelo dinheiro e sim pelo que eu gosto, eu gosto do que 

eu faço e faço com amor, não olhando futuro não, eu resolvo problemas 

que estão ao meu alcance, sobre chefiar a unidade de saúde do Ena eu 

tenho que verificar com a chefe Cristina porque eu sou técnico lá hoje o 

senhor tem dois enfermeiros, eu não posso ser superior aos enfermeiros 

mas estou a disposição da administração, sempre estive, na saúde na 

educação, no transporte, sempre fui um ponto de apoio a vossa excelência e 

a todos os secretários, aceito mas tenho que ver, hoje como presidente da  

comissão de justiça da câmara municipal tenho que avaliar todos os 

projetos, por isso vem dando tanto trabalho, tanta dor de cabeça porque a 

gente e corre atrás de informação, mas não tendo compatibilidade de 

horário, não tendo conflito de exercer bem a saúde bem a vereança, estou a 

disposição, agradeço de coração o vosso convite, seriam essas as minhas 

palavras obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

boa noite presidente, vereadores, todo o público presente, especialmente a 



classe da educação e ao prefeito que aqui se faz presente, fico contente em 

ouvir aqui os relatos das coisas que estão acontecendo na sua gestão ou seja 

também com o nosso trabalho e é isso que agente quer, que Feliz Natal 

cresça que prospere e que cada vez mais as pessoas tenham satisfação de 

morar em nossa cidade mas que também a gente procure manter a 

harmonia que está em baixa e o prefeito é conhecedor do porque disso e eu 

preso muito isso, desejo um bom trabalho a todos os secretários de Feliz 

Natal, sucesso a toda a população, sou professora, torço muito pela 

educação e pela prosperidade, pela construção dessa creche que finalmente 

vai ser concluída porque quando as pessoas falam a respeito de elefante 

branco eu fico bastante triste porque qualquer construção que aconteça no 

município sempre a expectativa é que venha atender bem a população e que 

de mais conforto para qualquer classe moradora dessa cidade, fiquei 

contente pelo seu convite feito ao nosso vereador Vieira e também um 

tanto quanto surpresa com os últimos acontecimentos deu uma disparidade 

de ideias, me deu até um nó na cabeça quando eu ouvi isso então eu penso 

que quando nós erramos temos que ter humildade para admitir o nosso erro, 

eu particularmente falando por mim, se em algum momento eu falei 

alguma coisa, principalmente o que eu falei segunda feira eu achar que eu 

fui errada no que eu falei, se eu exagerei, eu tenho a humildade de pedir 

desculpa, a respeito da imprensa sensacionalista eu acho que ela é mesmo, 

eu repudio algumas publicações, mas sei que também ali tem muitas 

verdades registradas e muitas palavras que foram ditas o que é registrado 

fica, palavras o vento leva, eu sei o que eu ouvi, eu sei o que me disseram, 

fiquei muito triste com o senhor prefeito pela questão da barganha fiquei 

triste mesmo e decepcionada mas isso não impede que eu te  deseje todo 

sucesso para o final deste mandato tem mais um ano e meio ainda, que se  

for para vir de novo que venha, nós estamos aqui para somar com Feliz 

Natal, mas eu espero que esta democracia que se fala, esta questão de não 

ver bandeira  partidária que realmente prevaleça na nossa cidade e que não 

fique somente no discurso porque nós estamos aqui para somar com a 

população de Feliz Natal me comprometo a me empenhar mais com os 



deputados que eu apoiei para poder ajudar Feliz Natal, pra tentar trazer 

mais verbas que nós sabemos que não está fácil, todo gestor, não importa se 

é prefeito, diretor de escola, se é secretário de educação, sempre sonha 

muito, coloca muita expectativa no seu trabalho e quando as coisas 

começam a andar e se enroscar e o povo começa a cobrar a gente fica numa 

situação um tanto quanto difícil mas se a gente não arregaçar as mangas e 

trabalhar tentar fazer a política da boa vizinhança nós vamos atrair cargas 

negativas, pessoas reclamando disso ou daquilo e as vezes como diz o 

ditado “uma mentira vale por mil verdades, uma calunia vale por mil 

elogios”, então eu espero sinceramente que a harmonia reine em Feliz 

Natal, que este ocorrido nunca mais venha a acontecer nem nessa gestão 

nem em outra, esse constrangimento que nós passamos, digo aos 

vereadores que sou parceira de todos e que a atitude de alguns fura olho, 

tipo quero fazer, mas se for para o colega aparecer junto que não aconteça 

porque eu não quero o nome do colega apareça, então a gente se 

decepciona muito, quando eu não era vereadora eu pensava que ao assumir 

o cargo de vereadora eu teria mais parceria, mais harmonia, que não teria 

essa questão de segredinhos, a isso ele não pode saber por que vai que ele 

faz a  indicação e vai aparecer o nome de fulano, então eu digo que a nossa 

função aqui não é aparecer, é fazer o nosso trabalho, trabalhar pelo povo, e 

eu digo pra vocês que se tem uma pessoa que ama esta cidade essa pessoa 

sou eu, se tem uma pessoa que ama a educação e deseja que ela prospere 

bastante também digo que essa pessoa sou eu, assim como muitos outros 

profissionais da educação, nós sabemos que não estamos num momento 

fácil, tem enes problemas acontecendo, muitos problemas que não 

dependem da nossa vontade,  depende de lei maior mas com a ajuda de 

Deus, boa vontade, honestidade, caráter tudo dá certo quero aproveitar a 

oportunidade e parabenizar todas as pessoas que estiveram envolvidas no 6º 

Arraiá da União não foi um trabalho fácil agradeço a doação da prefeitura 

de vinte mil reais, foi muito bom isso, as vezes as escolas se empenham e 

acabam pagando para trabalhar, no resultado final não da muito lucro e o 

objetivo além de preservar a cultura angariar fundos que serão novamente 



investidos na educação, parabenizo também a presença do Marcos da 

igreja, muito obrigado por vocês estarem aqui, meus amigos da aldeia 

Guarujá, principalmente o Ciravan professor que está aqui hoje nos 

assistindo,  o nosso trabalho é esse, se o povo cobra e nós representamos o 

povo o povo tem mais é que cobrar mesmo porque quem cala consente é 

com essas cobranças as vezes num momento a gente fica ofendido chateado 

achando que o povo não tem razão ou que determinada pessoa não tem 

razão, mas quando a gente vai para casa e põe a nossa cabeça no travesseiro 

a gente faz uma reflexão, faz uma análise e vê que poxa vida poderia 

melhorar  esse ou aquele ponto, então eu sempre estive a disposição mesmo 

depois que eu sai da secretaria de educação, no começo fiquei um pouco 

isolada porque dá esse impasse de troca de gestão mas o Hevaldo é 

conhecedor disso, sempre estive a disposição sempre torci pela educação e 

continuo a disposição se fiz algumas criticas foi representando o povo e se 

acontecer como te falei ontem Hevaldo vou te visitar e farei novamente, 

tem muitos pontos principalmente na área que eu atuava, e eu estou um 

pouco descontente mas não estou culpando ninguém a situação está 

levando a umas questões que a gente tem que sentar e discutir, a gente 

recua um pouco, porque parece que quando a gente vai colocar a vontade 

do povo a gente está levantando bandeira ou criticando o trabalho da 

oposição e esse não é o trabalho dos vereadores, nos temos que trabalhar 

pelo povo, nós somos eleitos pelo povo e é para eles que temos que  

trabalhar no mais muito obrigada pela atenção de vocês. Com a palavra o 

vereador Delcio Weber, boa noite senhor presidente, vereadores, 

vereadoras, público presente, prefeito Antônio Dubiella, secretários, 

obrigado a todos pela presença e boa noite especial ao pessoal que está nos 

ouvindo pela cento e quatro ponto nove rádio de Feliz Natal, eu quero 

parabenizar a todos envolvidos na festa junina, diretores, professores, 

funcionários que se empenharam ao máximo fazendo uma linda festa eu 

estive presente no sábado gostei muito estava bem organizada, parabenizo 

o prefeito por ter enviado a esta Casa de Leis o projeto para destinar vinte 

mil reais para a festa e agradecer aos vereadores por terem aprovado  o 



projeto destinando este recurso para a realização da festa, também agradeço 

pelos esclarecimentos, acho que a população que nos ouve em casa ficou 

ciente do que esta acontecendo em Feliz Natal, das obras que estão pra 

acontecer e das que estão acontecendo, então agradeço pelos 

esclarecimentos que passou para nós vereadores e para a população tenho 

certeza que daqui para frente o trabalho será maior teremos muitas obras e 

mais coisas para acontecer em Feliz Natal, gostaríamos de fazer  tudo pelo 

município mas somos barrados, falei aqui várias vezes que somos barrados 

pela falta de recursos, infelizmente o governo corta muito recurso e o 

Governo do Estado também e só dos municípios pequenos, dependemos na 

sua grande maioria do Governo Federal do Estado e estão sendo reduzidos 

cada dia que passa, queríamos fazer bem mais mas infelizmente os recursos 

são limitados, quero falar da Escola Estadual que foi uma briga nossa, eu  

os vereadores, prefeito, corremos atrás, fomos em Cuiabá, por problemas 

burocráticos não liberavam o dinheiro para reforma e até que enfim junto 

com a Rozenei que é diretora hoje lá conseguimos a reforma da escola que 

ficou muito bonita, infelizmente não deveria ter sido feita esta reforma, 

porque é uma escola de sete ou oito anos, deveria com certeza ter 

aguentado mais antes de ser reformada, é pouco tempo para uma obra 

pública dessa já precisar de uma reforma geral como foi feito lá no colégio 

estadual, também prefeito fico feliz que na minha gestão a gente tenha 

devolvido esse recuso para a prefeitura e que ajudou muito na compra da 

ambulância e no pagamento de outras despesas da prefeitura, agradecemos 

muito que colaborou muito pela prefeitura obrigado. Com a palavra o 

vereador Marcelo Ceolin, boa noite senhor presidente, vereadores, público 

presente vou aproveitar que está todo mundo parabenizando o prefeito vou 

parabenizar também e já vou cobrar também prefeito, que a Ponte São 

Francisco  está precisando de umas pranchas, o Luís fugiu daqui, e falar das  

ruas da cidade também que ficaram boas mas o caminhão pipa tem que 

passar ali agora porque o trem está feio a mãe  põe eu pra lavar a área todo 

dia, parabenizo a todos os professores e o público que participou da festa 

junina, aproveito que a Marilda está aqui também vamos pedir para o povo 



uns patrocínios, umas doações para a festa da igreja que será realizada dia 

cinco de julho e vamos contar com a presença de todos no mais é isso. Com 

a palavra o presidente Cleverson Luís Anacleto, quero fazer um breve 

relato, primeiramente agradecer ao prefeito pela explanação mas também 

deixar aqui a minha cobrança prefeito no qual o senhor em tribuna falou 

para nós que nunca teve tempo de ler as nossas indicações, a gente  

reivindica o que o povo pede, nós fizemos em torno de cento e trinta 

indicações e isso quer dizer que quando nós fizemos a indicação, não a 

minha indicação somente, a população pede, é a  população que o senhor 

está negando tal benefício, assim como indicações de quebra molas, placas, 

asfalto, limpeza, tudo isso nós já sabemos que é de praxe, tem que ter, mas 

nós vereadores estamos aqui para ser o olho do prefeito para poder indicar 

as melhorias porque as vezes não é simplesmente obras grandes, lógico que 

posto de saúde e creche são bem vindos mas precisamos também do 

mínimo que seja uma iluminação pública, uma rua asfaltada ou melhorada, 

pegando um gancho vereador Delcio agradecendo pela ida a Brasília pela  

melhoria da Escola Estadual pela reforma ou seja, todos os projetos que o 

prefeito faz passa por nós vereadores, tem na nossa mão o poder de liberar 

ou não, então nós vereadores não usamos a mídia sensacionalista que o 

senhor falou, mas se nós usássemos de repente muito mais gente saberia o 

que nós estamos fazendo aqui, eu quero  parabenizar a todos organizadores 

e colaboradores, toda população pela belíssima festa do sexto arraiá da 

união, parabéns a todos envolvidos, estava bem decorada e organizada, 

parabenizo novamente o Dercílio, não me canso de parabenizar ele, desde 

que ele entrou na secretaria de obras, tanto a estética funcional tudo mais 

melhorou, agradeço ao prefeito por ter contratado ele. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o 

mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2015, Dispõe sobre as 

Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2016, e dá outras 

providências. Solicito ao 1º secretário da Ata da Comissão de Justiça, 



Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão Indicação nº 

007/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, retornando a tribuna só para esclarecimento ao público 

presente e ao pessoal que está em casa a LDO Lei de Diretrizes 

Orçamentárias é a que abre dotação para o ano de dois mil e dezesseis com 

os recursos que a administração pretende investir no município, dentro das 

pastas da educação, saúde e agricultura, ela abre a movimentação, vai vir  

em agosto que é o orçamento então não há muito o que se mexer nela até 

porque precisa-se dessas dotações para que a administração consiga no ano 

de dois mil e dezesseis fazer a movimentação da verba  assim como for 

necessário, ou seja na pasta da agricultura tem setecentos mil reais e o 

prefeito necessita na pasta da educação ou da saúde então tendo a dotação 

aberta consegue fazer o remanejo desta verba, então este é o projeto da 

LDO aguardamos para agosto o orçamento do município seria só isso, 

obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 007/2015, sendo 

o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro 

a presente sessão e uma noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

                       

  

 

 

 

 

 

 


